

В диссертационный совет Д 212.287.04
при ФГБОУ ВО «Уральский государственный
экономический университет»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Камаровой Татьяны Александровны на тему: «Социально-экономическая оценка развития нестандартных форм занятости на региональном рынке труда», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика труда)

Актуальность работы определяет тот факт, что в современных быстременяющихся условиях наблюдается трансформация занятости населения. Этому способствуют различные факторы, такие как смена экономической формации, широкое внедрение информационно-коммуникационных технологий и Интернета в организацию труда, изменение структуры экономики страны, а также меры борьбы с пандемией и др. Происходящие изменения способствуют развитию нестандартных форм занятости. В связи с этим наблюдается необходимость в развитии теоретического и методического подходов к оценке нестандартных форм занятости в новых условиях функционирования рынка труда. Диссертационное исследование посвящено решению таких научных задач как разработка методического обеспечения анализа развития нестандартной занятости, системы показателей и методики расчета оценки таких форм занятости, разработка модели организационно-экономического управления развитием социально-трудовых отношений в условиях нестандартных форм занятости на уровне региона. Решение каждой из задач имеет важное теоретико-методическое и практическое значение.

Предложена обобщенная классификация форм занятости по социальной эффективности, формам собственности на средства производства, организации рабочего места, регулярности трудовой деятельности, легитимности трудоустройства, организационно-правовой форме трудовых отношений между работником и работодателем, статусу деятельности, режиму рабочего времени, организации процесса труда. Кроме того, предложена методика исследования нестандартных форм занятости, которая включает систему показателей развития нестандартных форм занятости в регионе, и модель обработки информации о масштабах развития и структуре нестандартных форм занятости. Соискателем проведена апробация предлагаемой методики исследования нестандартных форм занятости на рынке труда на примере Свердловской области и предложены мероприятия по развитию государственной политики в сфере регулирования нестандартных форм занятости.

Теоретическая значимость диссертационного исследования обусловлена тем, что выдвигаемые положения могут служить основой для расширения научных представлений по вопросам оценки развития нестандартных форм занятости. Практическая ценность исследования заключается в возможности представленных в диссертации положений стать основой для разработки и реализации комплексных программ развития государственной политики в сфере регулирования нестандартных форм занятости на региональном рынке труда, что является также одним из ожидаемых результатов реализации государственной программы Российской

Федерации «Содействие занятости населения» до 2024 года, а именно «создание условий для формирования гибкого, эффективно функционирующего рынка труда».

Несмотря на положительную общую оценку работы, знакомство с авторефератом вызывает некоторые замечания и дискуссионные вопросы:

- дискуссионным является вопрос выбора одного региона в качестве эмпирической базы исследования, возможно, было бы информативней расширить базу до сравнения двух или нескольких регионов, выявив социально-экономическую специфику каждого.

- в автореферате не отражено влияние пандемии коронавирусной инфекции на развитие нестандартных форм занятости, что было бы очень актуальным в связи со сложившейся обстановкой в стране и в мире.

Указанные дискуссионные замечания и вопросы не снижают общего положительного впечатления, а скорее свидетельствуют о возможности продолжения исследования данной тематики. Диссертационная работа Камаровой Татьяны Александровны на тему «Социально-экономическая оценка развития нестандартных форм занятости на региональном рынке труда» является актуальным завершенным научным исследованием, в котором содержатся результаты, обладающие научной новизной и практической значимостью.

Диссертационное исследование соответствует критериям, которые определяются Положением о порядке присуждения ученых степеней, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842, а его автор, Камарова Татьяна Александровна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика труда).

Научный консультант Центра подготовки научных кадров
ФГБУ «ВНИИ труда» Минтруда России,
доктор экономических наук, профессор

Меньшикова Ольга Ивановна



19.01.2022 г.

Контактная информация:

Федеральное государственное бюджетное учреждение
«Всероссийский научно-исследовательский институт труда»
Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации
Адрес: 105043, г. Москва, ул.4-я Парковая, 29
Тел.: +7 (499) 367-1309
E-mail: vcot@vcot.info